

五世同堂,98岁“大家长”传递好家风

星报讯(王若西 管继发 记者 沈娟娟)在合肥市包河区同安街道五里庙社区朱小郢组,有一个五世同堂的大家庭,“大家长”王斌兰今年98岁,育有两女五子,最大的儿子78岁,最小的玄孙只有2岁,目前全家共计80余人。五世同堂的大家庭,家风也靠着一代一代人传递下去。

王斌兰身体硬朗、思维清晰、腿脚灵便、精神抖擞,根本看不出她快百岁了。说起长寿秘诀,家庭和睦一定是这个大家庭最大的宝藏。

“家风不是耳提面命,要亲自做给子女看,嘴上说得再多,不如自己做得好。”在王斌

兰看来,家是生命诞生的地方,也是成长的第一课堂,身体力行是最好的教育。

以前王斌兰家住淝河镇的黄巷,靠着种田织布和家庭作坊营生,之后辗转流离更换了几处居所。四儿子朱维忠说,“当年家里在外租着房子,靠两张织布机织布挣钱,日子过得十分清苦,还好父亲对织布的花色十分在行,街坊邻居都愿意来买。”

王斌兰老人靠着勤劳朴实和一股子拼劲把日子挑了起来,现在身体硬朗,自己能做的事坚决不让子女插手,洗衣、做饭和打扫都是亲力亲为。受母亲的感染,子女们个个都十分出色,两个女儿70多岁依然劳

作,老四朱维忠是有名的个体户,经营饲料养殖,老五朱维发和小儿子朱维华也有着自己的生意,勤劳朴实的风气一直在延续。

2018年,王斌兰做手术治好了困扰多年的白内障,她平时特别钟爱红色电影和电视剧,除了爱国影片,老人也十分喜爱观看体育节目。每天晚上,小儿子朱维华都陪同母亲一起观看节目,细心地给母亲讲解。二女儿朱维珍知道母亲爱吃馄饨,每周都亲手包好馄饨送来放在冰箱里,方便母亲随时吃上喜欢的食物。

在街坊眼中,王斌兰是个宽宏大度的人,从不为小事斤斤计较。早年做生意时,

王斌兰和丈夫是出了名的实在,绝不缺斤少两,不多拿一分钱。她常说:“人要名,树要影。影子就是人的节气,名声的好坏是一辈子最重要的事。”子女们有母亲言传身教,诚实守信也成了他们做人做事的准则。

朱维忠说:“以前母亲经常说‘家吃填阴沟,人吃传扬州’,自己挣了钱也要为家着想,能让大家都过上好日子才是最好的。”王斌兰曾组织家里为附近的五里庙小学捐了一批电风扇,希望孩子们能有更好的学习环境。汶川和玉树地震后,王斌兰还特别嘱咐儿子朱维忠捐款捐物,为受灾同胞尽自己一份绵薄之力。



为庆祝建党98周年,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。近日,合肥市大杨镇高桥社区党委邀请合肥学院胡艳萍副教授为辖区100多名党员讲授《苦难辉煌与中国梦》。 □ 张强 张中胜

275所学校获评首届安徽省文明校园

星报讯(星级记者 汪婷婷) 近日,省精神文明建设指导委员会发布了《关于命名第一届安徽省文明校园的通报》。通报表示,为展示全省学校精神文明建设成果,进一步推动文明校园创建活动在大中小学广泛开展,省文明办、省教育厅组织开展了全省第一届文明校园创建推荐工作。

在各地各高校积极创建基础上,经自我检查、自愿申报、逐级推荐、复查审核、公示审议,现确定合肥市第九中学等275所学校为安徽省文明校园。

又讯(星级记者 汪婷婷) 昨日,记者从合肥市教育局获悉,根据《安徽省教育厅关于组织开展第二届“安徽最美教师”评选活动的通知》要求,经过学校、县区教育主管部门推荐,评委评审,局长办公会议研究决定,拟确定合肥九中雕玲等10人为第二届“安徽最美教师”人选。具体名单可登录合肥市教育局网站查询。公示时间为7月1日至5日。如有异议,可以电话或者书面形式向合肥市教育局实名反映。联系电话:0551-63505181(组织人事处)63505108(市纪委监委驻局纪检监察组)。

丈夫赠“小三”118万 妻子上公堂成功讨回

星报讯(吕玮如 记者 马冰璐) 丈夫去世后,李女士整理财产时发现,丈夫陆续给一名叫姚某的女子转账汇款100多万元,而且两人聊天记录暧昧。李女士遂将姚某告上法庭,讨要这笔钱。昨日,记者获悉,合肥市肥西法院一审判决姚某向李女士及其儿子全数返还赠予款118万余元。

2012年,丈夫因病去世后,李女士在整理财产时发现,在2007年至2011年期间,丈夫陆续给一名叫姚某的女子转账汇款累计100多万元。觉得事有蹊跷的李女士当即在丈夫生前的物品中寻找证据,很快,她发现,姚某写给自己丈夫的书信以及丈夫生前所用电脑里两人暧昧的聊天记录,以及丈夫为姚某购买汽车等事实。愤怒的李女士当即将姚某告上法庭,要求返还赠予款项。

庭审中,双方对这100多万元的属

性有巨大争议。李女士认为这是其与丈夫婚姻存续期间,丈夫基于与姚某间的特殊关系赠予财产。姚某则认为银行流水转账明细,不能说明此款项为赠予,仅表明李女士的丈夫与她有银行流水往来,对方提交的两封书信不能反映他们的关系违反公序良俗,而且她的QQ号很早之前已被盗,聊天记录说明不了什么。

法院经审理后认为,根据李女士提供的系列证据,相互印证,可以证明李女士的丈夫与姚某之间的关系,在李女士与丈夫婚姻关系存续期间,丈夫与姚某保持不正当关系,且丈夫将婚姻存续期间的夫妻共同财产,在未经妻子同意的情况下赠予姚某,既违背了公序良俗,又损害了夫妻另一方的合法权益。该赠予应属无效,姚某应当将赠予获得的财产返还。综上,肥西法院作出一审判决,姚某向李女士返还赠予款118万余元。

合肥“保健”市场乱象整治结果公布 立案92起,罚没款120余万元

星报讯(记者 王玮伟) 日前,合肥市市场监管局通报了合肥市“保健”市场乱象专项整治百日行动情况。据悉,截至目前,合肥出动执法人员22473人次,立案92起,已结案77件,罚没款120.08万元,受理和处理消费投诉举报1122起,为消费者挽回经济损失54.97万元。

行动期间,合肥出台行动方案,对全市所有“权健”经营场所进行检查,严厉查处“保健”市场违法行为,开展广泛宣传,提高消费者对“保健”市场违法营销的防范意识和识别能力。安利、玫琳凯、康宝莱等多家直销企业代表也围绕自身经营状况进行自查自纠。

下一步,该局将从加大行政指导力度、规范企业经营行为、探索建立长效机制、开展专项执法行动、保持打传高压态势等五个方面,进一步加强直销企业监管,为直销企业做好服务。

2022年 我省将树立起安徽仲裁品牌

星报讯(记者 马冰璐) 仲裁是多元化纠纷解决机制的重要组成部分,具有充分尊重当事人意思自治的亲合力,以及“一裁终局”的便捷高效优势。昨日,记者从省司法厅获悉,截至2018年底,我省共设立16个仲裁委员会,全省共聘有仲裁员2678人。

据了解,到2020年底,我省将开展行业发展秩序清理整顿专项行动,建立和完善司法行政指导、行业自律相结合的管理体制机制;到2021年底,将仲裁全面融入公共法律服务体系,深度融入基层社会治理,实现仲裁案件的快速结案率、调解和解率、自动履行率显著提升;到2022年,树立起安徽仲裁品牌,增强影响力和话语权,市场主体和群众选择仲裁解决纠纷的首选率显著提高,仲裁工作竞争力和公信力显著提升。

科学岛中学高复中心 助您圆梦理想大学!

高考失利不矢志,真正的勇士,从不畏惧挫折与挑战。到科学岛高复中心来,苦战一年,改变一生,圆梦心仪大学,让人生更加辉煌!

选择科学岛中学高复中心的六大理由(含艺体复读和纯文化课复读):

1、科学岛被誉为天然氧吧,是静心读书,潜心学习的好地方。

2、科学岛是科研圣地,科学氛围浓厚,人文环境高雅。

3、科学岛中学连续十年获合肥市高中办学质量综合评价奖。

4、有自编的高效实用的艺体文化课冲刺教材和成熟的艺体文化课教学经验。

5、高复中心管理科学、严格,拥有高复教学经验丰富的精英师资队伍。

6、高复中心独创的“高效课堂”模式能充分激发学生的潜能,提分快。

咨询电话:0551-65591066 65593091

在科学家身边生活,与博士生一起成长!